解一元一次方程 合并同类项
（新授课）
【学习目标】
1．知识技能   
（1）经历运用方程解决实际问题的过程，体会方程是刻画现实世界的有效数学模型．
（2）学会合并（同类项）会解“ax+bx=c”类型的一元一次方程．
2．解决问题
   能够解决相关实际问题；能够用合并同类项法则解相应的一元一次方程．
3．数学思考
使学生在解决问题的过程中进一步体验方程是刻画现实世界的一个有效的模型，感受化归思想在解方程中的作用.
4．情感态度   

解方程时渗透数学变未知为已知的数学思想，培养学生独立思考问题的能力.
【学习重难点】

     重点：会列一元一次方程解决实际问题，利用合并同类项法则解方程．
 难点：抓住实际问题中的数量关系建立方程模型，合并同类项．
课前延伸
【知识梳理】

 一、基础知识

（1）下列各式的合并不正确的是〔    〕

A．—x－x = －2x           B．－3x＋2x = －x    

C．1/10x－0.1x = 0          D．0.1x－0.9x = 0.8x
（2）将等式3a－2b=2a－2b变形，过程如下：

因为3a－2b=2a－2b,所以3a=2a
所以3=2

上述过程中，第一步的依据是               ，

第二步得出错误结论，其原因是                              ．
（3）解下列方程：

（1） 6x－5x=－5                   (2)  —
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y－y=－3＋1                 (4)  2x－7x=19＋31

课内探究

例1  解方程    7x—2.5x＋3x—1.5x=—15×4—6×3
例2  服装厂用355米布做成人服装和儿童服装，成人服装每套平均用布3.5米，儿童服装每套平均用布1.5米，现已做了80套成人服装，用余下的布还可以做几套儿童服装？
1.基础性练习

⑴解下列方程：

①23x—5x=9②3x—25=22③0.28y—0.13y=3④—x—5=4x

   ⑵小青家3月份收入a元，生活费花去了三分之一，还剩2400元，求三月份的收入．
课后提升

1．写出一个一元一次方程，使x=1是它的解：                 .

2.若关于x的方程2 (x－1)－a=0的解是3，则a的值是〔     〕

A．4        B．－4       C．5        D．－5

3.下列等式的变形错误的是〔     〕

A．若ac2=bc2,则a=b         B．若a/c=b/c,则a=b
C．若a2=b2,则︱a︱=︱b︱    D．若a=b则a2=b2
4．代数式8x－7与6－2x的值互为相反数，那么x的值是       .

5．一桶油重8千克，油用去一半后边桶重4.5千克，设桶中原有油千克，则下列方程错误的是〔   〕

A．8－x=4.5－0.5x     B．x－0.5x=8－4.5    

C．0.5x＋8－4.5=x     D．x－8=0.5x＋4.5

6．关于x的方程kx=4的解为不等于零的自然数，则x所能取的整数值是   .

7．已知x=－
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是方程2x2＋3x＋2m=－2的解，求m2＋
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的值．

8．甲、乙两个车工，共同加工180个零件，乙完成的个数比甲完成的个数的4/5多9个，问甲加工了几个零件？
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